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UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA
Pruebas de aptitud para acceso ala Universidad (Bachillerato L.O.G.SE.)

Materia MATEMATICAS APLICADASA LASCIENCIAS SOCIALESII
Esta prueba consta de cuatro bloques de dos gercicios A) y B) cada uno.
El/la dumnos/a debe resolver cuatro gjercicios, uno de cadabloque. Cada  gercicio tiene
una puntuacion maximade 2,5 puntos. Se puede utilizar cuaquier tipo de cdculadora.

BLOQUE 1
A) Determinaunamatriz X ta que A+2.X.B=C, sendo
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B) En una competicidn deportiva celebrada en un |.E.S. participaron 50 atletas distribuidos, segiin
laedad, en tres categorias: Infantiles, Cadetes y Juveniles. El doble dd nimero de atletas infantiles,
por una parte excede en una unidad a nimero de atletas cadetes y, por otra parte, coincide con €
quintuplo del nimero de atletas juveniles. Determina d nimero de atletas que hubo en cada
categoria

BLOQUE 2
A) Se dispones de un dado trucado de cuatro caras con puntuaciones. 1, 2, 3y 4, de modo que

p(4)=4p(1), p(3)=3p(1), p(2)=2p(1) en donde p(4) indica la probabilidad de obtener la puntuacion
4y asl sucesivamente. Se digpone también de dos urnas con la siguiente composicion: UrnaU;: 1
bolarojay 2 bolas verdes. Urna U,: 2 bolasrojasy 3 bolas verdes. Selanzad dado, s sale
puntuacion par extraemos unaboladelaurnaU, y s sdeimpar delaurnaU,. Se pide:

a) Determina la probabilidad de los sucesos e ementales que se presentan d lanzar € dado de
cuatro caras.

b) Selanzad dado y a continuacion se extrae una bola de la urna que corresponda, halala
probabilidad de que sea de color verde.

B) Unatienda de golosinas dispone de dos tipos de bolsas de cumpleafios con € siguiente
contenido:

Tipo I: 2 chicles, 3 piruletas, 8 caramelosy 1 bolsa de patatas fritas.

Tipo I1: 4 chicles, 4 piruletas, 5 caramelos y 2 bolsas de patatas fritas.

En un determinado dia, € nimero de chicles de que dispone latienda parad envasado de las
bolsas no puede ser superior a 240 unidadesy € nimero de piruletas no puede superar las 300
unidades. Ademas, por problemas de envases, € nimero de bolsas del Tipo |1 no puede ser
superior a40.

El beneficio por laventaes. de 150 ptas por cadabolsade Tipo | y 225 por cadabolsadd Tipo
[I. Halla€e nimero de bolsas de cada tipo que deberian venderse en ese dia para que € beneficio
obtenido sea d mayor posible.
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BLOQUE 3

A) Hdlaun nimero “xy” td que lasumade sus cifras sea 12 y de modo que lasumadd cubo de la
cifradelas decenasy dd triple ddl cuadrado de la cifra de las unidades sealo mas pequefia

posible,

(

X%t S X#&2

B) Dadalafuncion f(X) * {1 x? & 2t S &2<x#2 . Sepide

| 4x&8 § w2

a) Halad vaor de“t” paraque lafuncién sea continua en todos |os nUmeros redles.

b) Parad vaor de“t” obtenido en € apartado anterior, representa gréficamente la funcion f(x).

c) Para€el vaor de“t” obtenido en d gpartado a) cdculad aeade recinto cerrado limitado por la
gréficadef(x) y d ge OX.

BLOQUE 4

A) Un estuche contiene 5 |1gpices de igud formay tamafio: 2 de color azul y 3 de color verde. Se
extrae un 14piz dd estuchey a continuacion, Sin reemplazamiento, se extrae otro 14piz. Se pide:

a) Escribir los sucesos dementaes que definen los suceson M="S6lo ha sdlido un 14piz de colro
verde’ y N="El segundo |8piz extraido es de color azul”.

b) Calculalas probabilidades de los sucesosM, Ny M1N.

¢) Estudialaindependencia de los sucesos M y N. Razona la respuesta.

B) Seguin un estudio redlizado por una empresa hostelera durante  afio 1.992, la distribucion del
tiempo de estancia de cada vigiero fue norma con unamediade 3.7 diasy unadesviacion tipica
de 1.1 dias. A lolargo dd afio 2.000 se analizd d tiempo de estancia de 49 vigeros elegidos d
azar, obteniéndose unamedia de 3.5 dias. ¢Podemos afirmar que eta diferencia es debida a azar
con una confianza dd 88%7? Con & mismo nive de confianza, ¢cambiarialarespuestas esta media
de 3.5 dias se hubiera obtenido a andizar € tiempo de estancia de 100 vigeros eegidos a azar?



JUNIO 2001 - 3 -

SOLUCIONES:
BLOQUE 1:

&1 1 1
A X *
01 &2

B) Hubo 15 atletas Infantiles, 29 Cadetes y 6 Juveniles

BLOQUE 2:

A) @) p(1)=1/10; p(2=1/5; p(3)=3/10y p(4) 25. . . ... b) 16/25

B) 60 bolsasdd Tipo | y 30 bolsasde Tipo I

BLOQUE 3:

A) El nimero esd 48

B)at=2....... C) 32/3 ¢

BLOQUE 4:

A) a M={AV, VA} ; N={AA,VA} ...... b) P(M)=3/5; P(N)=2/5 ; P(M1N)=3/10

¢) No son independientes

B) S podemos afirmar que sedebed azar. . . ... .. S cambiarialarespuesta.



